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Praha 13. květen 2016 

 

Vážené paní ředitelky, vážení páni ředitelé, 

 

odpovídám na otevřený dopis, který jste mi 11. 5. 2016 adresovali a ve kterém vyjadřujete svou 

nespokojenost se stavem věcí ohledně akreditace oboru Učitelství pro první stupeň základní školy na 

naší fakultě. Předně se musím pozastavit nad otázkou, odkud jste čerpali informace o této záležitosti, 

neboť jsou neúplné. Je škoda, že jste se neinformovali před sepsáním otevřeného dopisu přímo u mě, 

předešlo by se tím nejednomu nedorozumění.  

Než nastíním genezi problému, ráda bych Vás ujistila, že obor Učitelství pro první stupeň základní školy 

považuji pro naši fakultu za nepostradatelný, cením si jeho odborné úrovně i úspěchů, které jsou 

založeny spoluprací s fakultními školami. Perspektiva oboru ani samotné katedry primární pedagogiky 

není současnou situací nijak ohrožena. Pokud někdo o takovém ohrožení hovoří, vyvolává tak zbytečné 

obavy studentů i akademických pracovníků. Tomu musím jako děkanka ze všech sil čelit a jsem 

připravena zveřejnit veškeré relevantní informace, které umožní všem dotčeným porozumět nastalé 

situaci.  

Naše fakulta více než rok připravovala reakreditace většiny svých oborů, čemuž předcházela mj. 

rozsáhlá anketa mezi studenty a několikaměsíční práce koncepční skupiny složené z předních 

odborníků fakulty i jiných pracovišť. Výsledkem byla rámcová koncepce a pravidla, která musely 

jednotlivé katedry v nových akreditacích dodržet. Důraz na praktickou složku učitelské přípravy byl 

ostatně jedním z těchto konsenzuálně přijatých principů platných pro všechny nově připravované 

akreditace. Například odlehčení studijního plánu v oblasti teoretické přípravy by situaci vysoké 

hodinové zátěže, a tím i ekonomické náročnosti učitelství pro první stupeň,  pomohlo vyřešit. Vedení 

fakulty v žádném případě nepožadovalo redukci výuky v oblasti reflektované praxe. Obor Učitelství pro 

první stupeň základní školy má určitá specifika, kterých jsme si byli od počátku dobře vědomi. Je třeba 

zdůraznit, že již nyní je tento obor ekonomicky náročnější než většina ostatních oborů vyučovaných na 

fakultě. Další zvyšování ekonomické náročnosti na úkor ostatních oborů však vedení fakulty nemohlo 

připustit, a to ani ve jménu zkvalitňování přípravy učitelů. Naším cílem je dosažení maximální kvality 

všech oborů, a to v rámci spravedlivých ekonomických a organizačních podmínek.  

Vedení fakulty opakovaně nabízelo garantce studijního oboru Učitelství pro první stupeň pomoc 

s úpravou studijního plánu, aby vyhověl všem stanoveným pravidlům a mohl být postoupen k dalšímu 

projednávání. Akreditační procedura je poměrně složitá a má svá neopomenutelná pravidla – i přes 

časovou tíseň způsobenou ukončením činnosti Akreditační komise hledalo vedení fakulty do poslední 

chvíle cesty, jak spis finalizovat a postoupit k dalšímu projednávání. Bohužel, bez součinnosti katedry 

primární pedagogiky to nebylo možné. Garantka oboru finální verzi spisu neodevzdala. 
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Skutečnosti, které zabránily postoupení akreditačního spisu Akreditační komisi, dostatečně a podrobně 

dokumentují zápisy Akademického senátu PedF UK, které vám již byly poskytnuty.  

Vedení fakulty přesto na osud oboru a jeho reakreditaci ani v nejmenším nerezignovalo. Okamžitě byla 

jmenována koordinátorka, která byla pověřena spis ve spolupráci se zúčastněnými katedrami 

dopracovat do všeobecně akceptovatelné podoby. Upravený spis bude předložen v nejbližším možném 

termínu v rámci institucionální akreditace. Pro studenty a zaměstnance katedry primární pedagogiky, 

stejně jako pro uchazeče o tento obor, se oproti současnému stavu nic nemění. Platnost akreditace 

současné podoby oboru končí 31. 12. 2017. V souladu s novelou vysokoškolského zákona bude však 

od 1. 9. 2016 akreditace tohoto programu automaticky prodloužena o další tři roky. Do oboru budou 

standardně přijímáni noví studenti. V podobném režimu pokračují i některé další obory na fakultě, nejde 

tedy o nic mimořádného.  

Osobně bych chtěla zdůraznit, že na mém dlouhodobém úsilí o zkvalitňování učitelské přípravy se 

nezměnilo nic. Nadále prosazuji nejlepší možné podmínky pro všechny obory vyučované na naší fakultě, 

učitelství pro první stupeň nevyjímajíc. To ovšem nemění nic na tom, že mám jako děkanka fakulty také 

obecnou zodpovědnost za organizaci práce na fakultě a za hospodaření s veřejnými finančními 

prostředky. Právě proto, že podporuji kvalitu a inovativní přístupy v učitelské přípravě, musím zároveň 

dbát na to, aby se srovnatelné podpory dostávalo všem oborům naší fakulty.  Za svá rozhodnutí nesu 

plnou odpovědnost a proti dezinterpretacím svých kroků jsem připravena se ohradit.  

Jsem přesvědčena o tom, že za vaším znepokojením stojí právě nedostatečné informace a že na naší 

dosavadní úspěšné spolupráci se ani do budoucna nic nezmění.  

 

S pozdravem 

 

prof. PaedDr. Radka Wildová, CSc. 

 

Mgr. Jan Korda, FZŠ Lyčkovo nám., Praha 8 

Mgr. Ing. Vít Beran, FZŠ Kunratice, Praha 4 

PaedDr. Iva Cichoňová, ZŠ a MŠ Angel, Praha 12 

PaedDr. Blanka Janovská, FZŠ profesora Otokara Chlupa, Praha 5 


